

掌起商会

五年画卷在砥砺前行中铺展 未来华章在接续奋斗里书写



▲ 举办政企恳谈会

五年风雨兼程，足音铿锵；五年春华秋实，硕果满枝。站在“十四五”收官与“十五五”启航的交汇点，回首过去这五载发展路，掌起商会交出了一份沉甸甸的时代答卷。

这五年，掌起商会紧紧围绕“服务会员、促进发展、回馈社会”的宗旨，积极开展各项工作，为推动掌起经济社会稳步前行作出了积极贡献，获得上级主管部门的充分肯定。

这五年，掌起商会切实扛起共同富裕的时代使命，以商会“小切口”推动共同富裕的“大场景”。推送的《就业帮扶、共促共建，奇国洪魏村双向奔“富”项目》成功纳入全省第二批“万企兴万村”实验项目名单，报送的掌起阳光共富工坊获评全省定向招工式“共富工坊”优秀实践案例。

五年长路漫漫，五年收获满满。全国“四好”商会、浙江省“四好”商会、宁波市“五有五好”商会、宁波市先进集体、宁波市示范商会、宁波市清廉商会创建示范单位……掌起商会先后荣获多个荣誉称号，并获评“5A社会组织”“五星级基层党组织”。

■ 全媒体记者 陆超群 通讯员 陈迪利

固本铸魂，厚植根基强战力

领航掌舵党旗扬，筑巢引凤聚贤良

党建强，会建兴，企业才能旺。掌起商会始终坚持以党建引领为核心，系统构建“铸魂、强基、育人”三位一体工作格局。通过植根脉、强阵地、育人才，全面激发商会内生动力与发展活力，着力提升商会战斗力，为会员企业健康发展提供坚实支撑。



▲ 参观迪庆红军长征博物馆

厚植红色根脉，把准发展方向。商会充分依托本地红色资源，将洪魏革命纪念馆确立为企业家理想信念教育基地，持续开展“同心筑梦”红色主题教育，组织会员与党员赴贵州遵义、嘉兴南湖、福建莆田等红色教育基地开展研学，5年来累计覆盖360余人次。通过沉浸式学习，引导广大企业家传承红色基因、坚定理想信念，不断筑牢“红色根脉”，凝聚起推动高质量发展的共同意志与强大合力。



▲ 与农商行党委签订党建联盟协议

建强联建阵地，凝聚组织合力。以2021年9月入驻“前同泰”独立办公场地为契机，高标准完善硬件设施与运行机制，打造凝聚会员的物理空间与精神家园。通过与市农商行党委、龙山税务所等单位开展党建联建，以“组织联建、工作联动、服务联合”推动外部资源在阵地内汇聚、融合与落地。同步实行会长轮值、会员议事等制度，有效激发组织活力，使红色阵地不仅成为党建活动的“根据地”，更成为赋能企业、汇聚合力的“桥头堡”。

优化队伍结构，夯实人才支撑。坚持“政治过硬、诚信经营、社会责任强”的选人标准，严把会员人口关，不断优化会员结构。同时，着力构建“青蓝相继、薪火相传”的培育机制，一方面组织10名知名企业家成立“匠心传承导师团”，以“1+2”模式结对帮扶部分新生代企业家，实现经验的接力；另一方面，建立18个企业党员导师帮带小组，从思想、技能到生活对员工进行全方位指导，形成“党员带群众、前辈带后辈”的良好氛围，为商会和企业可持续发展筑牢坚实的人才基础。



赴健峰管理培训学校学习



掌起商会赴成都考察学习



邀请专家义诊



开办假日学校



春节慰问阳光托养中心

服务发展推进新质化，彰显了掌起商会组织建设的质量与活力。为增强商会在加快发展新质生产力中的功能作用，掌起商会以解决问题为导向、以优化营商环境为目标，充分发挥桥梁纽带作用，不断创新工作载体、提升服务效能。通过畅通政企沟通、筑牢法治屏障、搭建提升阶梯，促发展、聚人心，有序推进各项工作，为会员企业高质量发展保驾护航，为商会行稳致远提供坚实保障。

搭建高效政企沟通平台。发挥商会会员中人大代表、政协委员的作用，通过提案议案传递企业诉求。定期联合商务、科技、经信、税务等涉企部门举办“部门来说法”政策宣讲会，围绕企业规范用工、税收优惠、数字化转型、知识产权保护等内容进行精准解读，累计组织了政策培训40余场，助力企业充分享受政策红利。同时，打造“亲清直通车”“亲清下午茶”“亲清夜沙龙”等与党委政府主要领导面对面交流机制，及时回应并解决企业发展中的“急难愁盼”问题。

构建法治护航服务体系。创新建立了“商会+公安+律所”三方联动调解机制，



▲ 举办经济高质量发展论坛

设立警企服务站与法律服务站，派驻1名民警加2名律师常驻办公，为企业提供常态化法律咨询、纠纷调解与警务支持。推行“个案调解组”对接涉案企业，高效化解重大涉企矛盾；推动律师参与“会员企业网格化责任认领”，通过“法律体检”精准识别风险，并出具针对性“体检报告”。除此之外，开展“法治沙龙”“法律知识问答”等特色普法活动，以清单化方式精准满足企业法治文化需求。自2023年成立以来，累计提供法律服务120余次，调处纠纷近50件，破获经济犯罪1起，挽回经济损失超百万元，涉企侵财警情同比下降69.23%。

建立对标提升学习载体。构建常态化对标研学体系，积极拓展与市内外标杆企业的跨界交流。组织商会会员企业赴杭州、成都、深圳等地及兄弟乡镇，开展新质生产力“对标研学”活动7期，实地参访“企业家+科学家”型高新技术企业，深入学习其在技术创新、数字化改革与组织管理等方面的经验，全面拓宽视野、提升综合能力。成功牵头浙江大学新经济产业发展研究中心成立驻镇工作站和全省首家镇级“企业医院”，借助浙大的人才、专利等创新资源为当地企业服务。



▲ 联合司法所举办专题讲座

笃行致远，躬耕共富谋新篇

寸草春晖映赤忱，山川共济显担当

掌起商会以先锋表率行动为抓手，积极引导会员企业勇担社会责任，为促进共同富裕和乡村振兴添砖加瓦。通过构建“贤·商”模式汇资源、依托“红链四季”行公益、创新融合路径促共富，在服务大局与助力共富中展现了关键作为。

贤商携手谋发展。联动镇乡贤联谊会，构建“贤·商”融合新模式，以招商引资为切入点，以服务发展为中心任务，高效汇聚乡贤的智力、资本与渠道优势，利用异地乡贤联络站开展家乡推荐会6场，让在外乡贤感受家乡发展动态。通过链接家乡魏敦山院士为洪魏村3A级景区村庄赋能产业规划、推动在外知名人士依托海外商会拓展外贸通道、吸引优质乡贤如叶建荣的甬潮孵化器项目落地，切实将深厚的乡贤资源转化为推动地方产业升级与经济增长的强劲动能。

乡村振兴促共富。引导商会会员企业增强先富带后富、促进共同富裕的责任感和使命感，组建100万元规模的“共富发展基金”，创新“产业+公益+共富”模式，推动广大企业在“万企兴万村”、东西部协作以及“共富工坊”建设等工作中发挥生力军作用，如慈溪奇国电器有限公司党支部与洪魏村党总支结对，实施“洪魏走廊”项目，出资22万元用于乡村精神文明创建和古道修缮，提升红色名村的整体风貌；依托小家电优势产业串联“上下游产业链一条龙”，解决本村170人就业（含残疾人60人），人均年增收超4.6万元。积极参与定向招工式、来料加工式、农旅融合式、助残帮困式、电商直播式“共富工坊”5个，安置残障人员37人，吸纳就业群众330人。商会推送的四川布拖建设“慈溪-布拖黎明家庭农场”阳光共富工坊获评全省定向招工式“共富工坊”优秀实践案例。

公益慈善显关怀。组建商会会员组成“友爱掌商”志愿服务队，建立“红链四季”党建引领公益慈善服务机制，商会班子企业带头、商会成员参与，开展护航暑假“小候鸟”安全、关心关爱社会弱势群体、百家企业无偿献血、助力教育未来等公益活动11场，投入资金超600余万元，惠及群众超1200人次，体现了党组织全年不间断、全覆盖的关怀体系。

百舸争流千帆竞，勇立潮头逐浪高。五年来，掌起商会谱写了一曲与时代同行的奋斗赞歌，绘就了一幅掌起民营经济筑梦追梦的壮丽画卷。新起点开启新征程，新时代赋予新使命。站在新的历史起点，掌起商会将继续在高质量发展的道路上奋发有为、踏歌而行，为建设经济繁荣的现代化工业强镇贡献新的力量。